

ОТЗЫВ

кандидата филологических наук Олматовой Шарофат Сафаралиевны на автореферат диссертации Аноятшоева Санавбара Муборакшоевича на тему «Этнолингвистический анализ лексики лекарственных растений языков Бадахшанского ареала», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

В наше время значительно возрос интерес к проблеме соотношения языка и культуры, что объясняется стремлением сопряженных областей знания к интеграции, в результате чего в конце XX столетия появляются такие отрасли языкознания, как этнолингвистика и лингвокультурология.

Актуальность исследования диссертации Аноятшоева Санавбара Муборакшоевича как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой исследование выполненное на основе изучения обширного материала, анализа лексики лекарственных растений языков Бадахшанского ареала.

В диссертационной работе автором была предпринята попытка комплексного анализа лексики лекарственных растений языков Бадахшанского ареала. Как отмечает диссертант, эта особенность привлекает к себе внимание исследователей, поскольку может обогатить материалом, способным пролить свет на становление и развитие языка, свидетельствовать о контактах между носителями как родственных, так и неродственных языков. Это, в свою очередь имеет немаловажное значение для разработки вопросов истории носителей того или иного языка.

Изучение отраслевой лексики в целом воссоздаст картину мира носителей шугнанского языка, а также раскрывает основные параметры, характеризующие их материальную и духовную культуру. Необходимость изучения сопоставительной типологии не вызывает сомнений, т.к. её можно считать основой, во-первых, для более глубокого осмыслиения языковых систем при теоретических исследованиях, во-вторых, лексикографических разработок, в-третьих, для решения практических задач теории перевода. Выбору темы диссертации способствовало отсутствие подобных исследований в сравнительно-сопоставительном аспекте. Диссертант указывает на богатый пласт лексики растений, представленный в шугнанском языке, которые остались вне поля зрения исследователей. Поэтому сбор, фиксация и анализ лексики растений имеют важное научное и практическое значение, особенно в теории и практике шугнанского языка. Такой реализованный диссертантом подход в постановке исследования представляется абсолютно оправданным и продуктивным.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы логично и четко. Структура работы обоснована. Автор достаточно полно представил комплекс исследований по близким темам российских, зарубежных и отечественных специалистов и продемонстрировал своё оригинальное место в этом ряду. Проанализированная база источников позволяет решать цели и задачи исследования. Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по данной теме.

Анализ исследовательских материалов позволяет заключить наличие необходимого личного вклада соискателя в разработку научной проблемы.

Убедительно выглядит обоснование научной работы, ее теоретической и практической значимости. Более, чем убедительно выглядит научная апробация диссертационного исследования, представленная в трех публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Оценивая работу в целом и, безусловно, положительно, в качестве дискуссионных, ориентирующих на развитие представленного исследования и усиление его теоретических характеристик, считаю возможным отметить следующие замечания и предложения:

1. В работе встречаются орфографические и технические ошибки, которые устранимы при публикации (стр. 3, 4, 5, 26, 27).

2. Цитированные отрывки из различных источников не переведены на английский язык. На наш взгляд, в работах подобного уровня было бы необходимым приводить переводной вариант цитат ученых по исследуемой проблеме (стр. 8, 14, 16, 18)

Вышеупомянутые замечания не снижают научную значимость данной работы, которая представляет собой самостоятельно завершенное исследование, и отличается актуальностью, новизной, теоретической значимостью и практической ценностью в области современного языкоznания.

В заключение работы сделаны чёткие выводы. Выводы и рекомендации обоснованы. Работа соответствует паспорту специальности 10.02.19 – Теория языка и отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Аноятшоев Санавбар Муборакшоевич достоин присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Рецензент:

Кандидат филологических наук,
старший преподаватель кафедры теории и
типологии английского языка Бохтарского
государственного университета
имени Носира Хусрава



Подпись Олматовой Ш.С. заверяю
Начальник ОК БГУ имени Носира Хусрава

Шукурзод Джамшед Абдуалим

Контактная информация:

Адрес: 735140, Республика Таджикистан,
Хатлонская область, г. Бохтар, ул. Айни 67.
Тел.: (+992) 903300888
e-mail: shahlojun@list.ru

29.03.2021 г.